
        
 

RESULTATS DES QUESTIONNAIRES CONCERNANT LA SECURITE 

AUX ABORDS DE L’ECOLE 
 

Dans un souci d’améliorer la sécurité aux abords des écoles, l’association des parents d’élèves « la 

FCPE » et celle « des p’tits lutt’ins » ont réalisé des questionnaires destinés aux enfants et parents de 

l’école René Cassin. 

L’objectif de ces questionnaires est de connaitre les habitudes de déplacements de ces usagers, leur 

sentiment de sécurité pour se rendre à l’école et leur motif de perception d’insécurité.  

Cet outil contribue à une dynamique de bientraitance, une démarche de qualité et optimise les 

possibilités d’expression des parents et des enfants. 

Les résultats de ces questionnaires seront donnés à Monsieur le Maire et diffusés au directeur de 

l’école Cassin ainsi qu’aux parents et aux enfants fréquentant cette école. Ces résultats permettront 

de dégager des actions d’amélioration et la mise en place de plan d’action.  

Elément de méthode 

1. Elaboration du questionnaire  
1.1 Population interrogée 

Les questionnaires ont été remplis dans un premier temps par les enfants (classes de CP au CM2) à 

l’école, et dans un deuxième temps par les parents 

1.2 Composition du questionnaire 

Les questionnaires ont été crée par les membres des associations « la FCPE » et « les p’tits lutt’ins » 

Afin d’informer les parents et les enfants, ils comprennent :  

- l’objectif de l’enquête 

- l’anonymat des réponses données 

De la date limite du rendu des questionnaires 

 

Le questionnaire destiné aux enfants comprend 3 questions, celui des adultes 4 

 

1.3 Le types de questions 

Ces questionnaires comprennent 3 types de questions : 

- des questions fermées dichotomiques associées à des questions ouvertes (si non, précisez 

pourquoi) 

-des questions fermées multiples 

2. Traitement des données 
Les questionnaires ont été analysés dans le respect de l’anonymat. L’ensemble des informations a 

été retranscrit sur format informatique pou être traité grâce au logiciel Excel. Cet outil informatique 

a permis d’obtenir les résultats sous forme de secteurs. 



3. Transmission des résultats 
Les résultats des questionnaires seront envoyés à l’ensemble des parents et enfants fréquentant 

l’école René Cassin de Lutterbach, au maire et au directeur de l’école. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Présentation des résultats des questionnaires destinés aux enfants 
 

258 questionnaires reçus dont 6 non remplis 
 

QUESTION 1 

HABITES TU LUTTERBACH 

OUI NON OUI ET NON PAS D’AVIS 

218 36 7 1 
 

 

 

➢ 83% des enfants habitent à Lutterbach 
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QUESTION 2 

COMMENT PREFERES-TU ALLER A L'ECOLE  

A PIED A VELO EN TROTTINETTE AUTRE 

113 68 41 102 

 

 

 

 

 

QUESTION 3 

TE SENS TU EN SECURITE QUAND TU VAS A L'ECOLE 

OUI NON OUI ET NON PAS D’AVIS 

193 51 16 2 

 

 

 

➢ 74% des enfants se sentent en sécurité aux abords de l’école 
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➢ 69% des enfants préfèrent se rendre à pied à l’école 



 

 

Pour les enfants se sentant en insécurité, les peurs exprimées dans l’ordre de priorité sont : 

➢ se faire kidnapper ; 

➢ se faire écraser car les automobilistes ne respectent pas le code de la route : stationnement 

sur les trottoirs entrainant l’enfant à marcher sur la route, une vitesse excessive et les 

véhicules qui ne s’arrêtent pas au passage piéton 

 

 

 

 

Présentation des résultats des questionnaires destinés aux parents 
 

258 questionnaires remis dont 6 non remplis 

QUESTION 1 

COMMENT VOTRE ENFANT SE REND-IL A L'ECOLE LE PLUS SOUVENT 

VOITURE À PIED A VELO AUTRE * 

146 134 7 7 

* a été désigné la trottinette 

 

 
 

➢ Il y a donc autant d’enfants qui se rendent à l’école à pied qu’en voiture 
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QUESTION 2 

AVEC QUI VA VOTRE ENFANT A L'ECOLE 

SEUL AVEC DES COPAINS AVEC UN ADULTE 

29 15 233 
 

 
 

➢ Dans 84% des situations, l’enfant se fait accompagner d’un parent pour se rendre à l’école 

 

QUESITION 3 

SERIEZ-VOUS D'ACCORD, POUR QUE SOIT MISE EN PLACE UNE ZONE DE DEPOSE SECURISEE 

OUI NON PAS D'AVIS 

209 31 14 

 

 
 

➢ 82% de parents accepteraient qu’une zone de dépose sécurisée soit créée 
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QUESTION 4 

PENSEZ-VOUS QUE VOTRE ENFANT EST EN SECURITE EN TANT QUE PIETON AUX ABORDS DE 
L'ECOLE 

OUI NON PAS D'AVIS 

126 131 3 

 

 
 

➢ Près de 50% des parents pensent que leur enfant est en sécurité en tant que piéton pour se 

rendre à l’école.  

Pour les parents pensant leurs enfants en insécurité, les peurs exprimées dans l’ordre de priorité 

sont :  

➢ 102 parents ont peur que leurs enfants se fassent écraser en raison du non-respect du code 

de la route des automobilistes : 

▪ Les automobilistes ne s’arrêtent pas au passage piéton ; 

▪ Stationnement anarchiste → les véhicules se garent sur le trottoir entrainant 

les piétons à marcher sur la route.  

▪ Vitesse excessive des voitures 

▪ Automobilistes passent au feu rouge 

➢ Beaucoup de circulation aux abords de l’école  

➢ Manque de place stationnement et de parking 

➢ L’inattention des automobilistes 

 

Propositions de quelques parents :  

➢ Propositions de plusieurs déposes sécurisées 

➢ Eduquer nos enfants aux règles de prudence en tant que piéton 

➢ Mettre un agent de la mairie ou de sécurité pour faire traverser nos enfants 

➢ Permettre aux enseignants de se garer à la rue Foch. Cela permettrait de libérer des places 

de parking 

➢ Eduquer les parents 

➢ Les passages piétons devraient être accompagnés de feux tricolores 
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